



技能比武提升业务素质

9月12日,胜利油田第十九届职业技能竞赛正式启动,本次竞赛共设28个工种(组别),每个工种分理论考试和实际操作两部分进行,共有来自油田各单位的964名选手切磋技艺、比拼技能。“人才资源是最核心的战略资源,技能人才是人才队伍的重要组成部分。”胜利石油管理局局长、胜利油田分公司总经理孙焕泉说,胜利油田始终把技能人才队伍建设作为人才培养的基础工程,形成了培养培训、评价使用、竞赛选拔、表彰激励、宣传引导等配套完善的技能人才工作体系,打造了一支结构合理、素质优良、技术精湛的技能人才队伍。广大技能人才立足岗位创新创优,涌现出一大批成本低、效果好的操作法、金点子、小窍门等创新成果,有力推动了油田降本增效。

本报记者 邵芳 通讯员 朱克民 摄影报道

胜利供水转型求变,承揽油田公积金业务

不忘初心,职工勇闯外部市场

当转型成为低价下企业发展的必经之路,越来越多的油田单位也吹响了外闯市场的号角。2015年11月,胜利油田供水公司承揽了油田公积金业务,十余名职工主动提交竞聘申请书。经过严格筛选,12名供水职工走进公积金项目组后,继续坚守着胜利供水人吃苦耐劳、精益求精的精神,在新的岗位上默默奉献,实现了自我价值。

本报记者 邵芳
通讯员 孟维红

积极承揽公积金业务 主动迈出外闯市场步伐

9月9日上午,胜利油田住房公积金服务大厅内,来自胜利供水的职工开始了一天的工作。住房公积金是保障和改善民生的重要内容,关系到职工的切身利益。住房公积金管理中心是为油田100余家单位职工提供公积金缴存、支取、贷款服务的管理机构。

去年11月,胜利供水职工开始承担起住房公积金管理中心归集、提取、贷款、会计等岗位的工作。每天职工需要对缴存单位提交的申请资料进行全面审核,保证提交资料的真实性、准确性、合法性以及完整性。每月从服务大厅办理的业务高达2万余笔,最高累计日提取金额上亿元。“工作量较大,审核数据繁多,不仅要谨慎细心,更需要高度的责任心。”胜利供水公积金项目组组长李永德说。

提取岗的陈凯介绍,他的日常工作就是不停地审资料、修改、盖章、签字,忙的时候连口水都顾不上喝,下班后脖子一阵酸痛。而在经历了近10个月的磨合期,供水职工现在已可以游刃有余地答复咨询。

陈凯等人的转岗源自胜利油田依据国家和山东省有关政策对公积金政策的调整。新政策加大住房公积金贷款力度,放宽住房公积金提取条件,更注重充分发

挥住房公积金的作用。其中随着贷款新品种的推出,职工缴纳物业费、采暖费均可提取住房公积金,职工的配偶、父母、子女均可办理提取业务。随着新政的实施,公积金办理业务大幅度增加。

抓住机遇的胜利供水在经多方接洽后,成功承揽起公积金办理业务。12名职工通过自主竞聘实现转岗。

曾就职于胜利水务的职工陈凯说,胜利供水多年前就迈出了外闯市场的步伐,自己也是转型发展大形势的亲历者,多年来稳中求变、创新进取的思想已经深入人心,自己也愿意去外面闯闯看。“二十年都待在供水客服中心,总想着有机会挑战自己。”转岗后的职工孙秀玲说。

内强筋骨 外抓服务 引领公积金服务便民惠民

“参与竞聘确实是个大胆的决定,我也有过顾虑。”孙秀玲坦言,一方面他们要面临住房公积金管理中心和胜利供水双重管理的压力,另一方面则是对未知工作担忧。

然而系统、细致的培训很快打消了职工的忧虑。在上岗前,胜利供水专门组织职工进行了系统的公积金政策和礼仪培训。报到时,供水职工参加了在济南举行的新政培训,此后公积金管理中心又用一周时间组织集中学习新政,直到职工将公积金政策汇编手册熟记于心。

“业务水平的不断提高给了我信心。”孙秀玲说,自己负责的贷款岗贷款种类多,提交材料各异,审核细节较繁琐,每一个数

字、每一个名字、每一份资料她都要细心对比。不过,在住房公积金管理中心和大厅业务能手的耐心指导下,她很快就实现独立顶岗。

在日常工作中,供水团队精益求精、吃苦耐劳的精神促进工作精细化、优质化发展。供水公积金项目组在内部构建了一套内部管理规定、绩效考核办法,以奖为主,以惩为辅激励先进职工,并积极调动职工的积极性,在工作中找窍门,提高工作效率。会计岗的职工发觉各缴存单位查找贷款回执单费劲,建议以单位为基准建立起一个个木格子,方便单据归类整理以及缴费单位领取。工作中统计量大易出错,归集岗职工于金金利用编程特长,设计出自动汇总程序,银行退回主程序,便捷了归集工作。近期,当油田住房公积金管理新系统正式独立运行后,供水职工认真学习、掌握系统操作流程,积极主动解答和协调各缴费单位出现的系统问题。

近日,油田一缴存单位一批新建住房交付结算阶段,考虑到该单位地处偏远,诸多职工有贷款需求,且来回东营不便,住房公积金管理中心运行了“一站式”批量贷款办公模式,7名职工入驻河口地区,加班加点利用四天时间完成了300余笔贷款业务的办理。“一站式”办公模式也得到了当地居民的认可。

“如今,我们已经完全适应了现在的工作节奏,这份工作也让我们得到了职业的认同感和自豪感。”职工李永德指了指大厅墙上的一句话:我们经手的每一个数字,都是共建共享胜利家园的一份努力。

纯梁采油厂: 研发自启装置让油井更智能

本报9月13日讯(记者 邵芳 通讯员 王蕊仙 程伟)

近日,胜利油田纯梁采油厂梁北采油管理区技术人员来到梁43更斜2井场,为该井安装抽油机电源自启语音报警装置。目前,该管理区已为40口单井安装该自启装置,每年预计可减少产量影响85吨,增加效益25.5万元,同时大大提高开井时率。

据了解,今年夏季以来,纯梁采油厂梁北油区受连续大风降雨恶劣天气影响,油区曾出现大面积停电。由于梁北采油管理区油井井距大、分布较为分散,雨后部分井场和进井路严重积水造成道路泥泞,给恢复供电后班组职工逐井巡护、开井带来很大困难。

“梁43更斜2井距离站区有2公里远,遇上大雨停井后,员工踏着泥泞路开井至少需要近60分钟,不但费时费力还影响产量和开井时率,同时存在一定安全风险。”梁北采油管理区主任师陈士军心想,间开井可以在语音报警系统的提示下定时自行开启,那么可不可以把这个装置升级改造一下安装到管理

区所有的单井上呢?

随后,陈士军便召集管理区技术人员和电工,开始着手开发这种来电自动报警装置。经过一番调查,他们发现油区部分抽油机电机控制器有来电延时自启设置但没有语音警示,为规避来电后抽油机在毫无征兆地情况下启动造成的安全风险,该功能一直没有启用。于是,该管理区决定直接为这部分抽油机加装语音警示装置。

针对部分控制器没有自启设置的抽油机,该管理区为其安装自启装置和语音警示装置。为避免来电后多台抽油机同时自启给电网造成过大冲击,技术人员还巧妙的设置来电延时自启功能,最大延时3分钟,同一线路上各井设置不同的时间开井,以此减少对电网冲击。这样需要开井的油井可以根据设定的时间在3分钟之内错开时间全部进行自启,既安全又省时省力。

“自从有了油井来电语音自启报警装置,雨雪等恶劣天气再也不用为开井的事儿发愁了。”梁北采油管理区班组成员马庆明兴奋地说。